

# 天冷心暖



## 老人寒夜走失 好心夫妻暖心收留帮寻家人

信阳消息(记者 杨长喜)“要不是那对年轻夫妻,我真不知道什么时候才能找到父亲。”11日下午,说起11月9日下午父亲走失的经历,市民江女士忍不住掩面痛哭,“幸运的是,一对热心夫妻见到了父亲,不仅帮助联系我们,还安排老人在自己车内暖身,等待我们的到来。”

江女士告诉记者,前段时间,她的父亲从老家来到市区生活,9日这天,父亲待在她哥哥的公司里,当天17时许,哥哥突然打电话询问她是不是将父亲接走了,但江女士并没有去接父亲。老人去哪了?一家人查看监控发现,老人在当天下午独自一人出门了。

“父亲得过脑梗,也有点儿老年痴呆,时而清醒,时而迷糊。”江女士说,担心老人出状况,一家人赶紧到处寻找,还通过出租车、滴滴平台、朋友圈等发布了寻人信息,也拨打了110求助。

“晚上8点左右,出租车平台有司机跟我们说,看见有个穿军装的老人沿着312国道往东走,快到平桥区五里店那里了。父亲当过兵,走的时候也穿军装,我们就准备往那里去找。”江女士说,正在一家人紧急赶往五里店的途中,一个电话打来了,对方说老人在第一人民医院附近。辗转几回,一家人终于见到了老人,此时已是深夜了。

“是一对年轻的夫妻收留了老人,还让老人在他们车里取暖,真让人感动。”江女士告诉记者,家人想对好心人表示感谢,但对方婉拒了,除了当时手机上接到的那个手机号码,任何信息都没有留下。

记者通过江女士提供的手机号码拨通了电话。接电话的是一位女士,在记者的多次询问下,这位女士才告诉记者她姓徐,在保险公司工作,并向记者讲述了事发经过。

原来,当天晚上22时许,徐女士的老公魏先生去接她下班,在楼梯道,他们发现有位老人正准备上电梯,并向他们询问7楼在哪儿。这栋楼没有7楼,老人是不是迷路了?徐女士说,两人好不容易把老人劝下了楼并询问老人是否知道家人电话,见老人还是没回应,夫妻俩准备报警,谁知这时老人说了一串数字,“当时我们也没听清,就试着按他说的数字拨了号码,发现是个信阳的手机号,接通之后我们就跟老人的家人说明了这边的情况。当时外面很冷,我们就让老人坐进车里,开着空调等他家人过来。”

失联5个多小时后,老人终于与家人团聚。“这只是一件小事,谁碰上了都会去帮一把的。”采访中,徐女士多次重复这句话。

## 走访偶遇险情 扶贫干部跳水接连救起5人



事发路段(网络图)

信阳消息(记者 李亚云)近日,息县扶贫干部熊伟跳水救人的事迹被大家传为美谈。12月8日,熊伟在息县孙庙乡月儿湾村走访时,跳入刺骨的河水中,救起了5名落水群众。

“那天我骑着电动三轮车从村头走,这里是个急转弯,我车速快,刹车没刹住,连人带车都栽到河里了,车上连我一共5个人,还有孩子,我当时脑子一片空白。”回忆起当时的情景,孙庙乡月儿湾村村民李自秀心有餘悸。

事故发生时,息县县委机要局局长熊伟正在进行网络走访工作。见到有人落水,熊伟来不及思考,连衣服都来不及脱,就跳入了刺骨的河水中。熊伟首

先将水中的小孩抱起,推送到岸上。很快,附近闻声赶来的群众协助熊伟一起将其余落水者救上岸。

看到5人全部脱离危险,熊伟才松了一口气,从冰冷的河水中爬上岸。他顾不上浑身湿透的衣服,跟着附近热心群众将落水者送往家中安置好,才回去换衣服。

事后,熊伟的义举受到了被救者与家属的一直称赞。“扶贫干部救人”的故事也从息县孙庙乡月儿湾村传播开来。面对大家的一致称赞,熊伟反而有些不好意思,“我只是做了一件很普通的事,作为一名党员干部,这是我应该做的。不光是我,任何人碰到这样的事情,都会第一时间下水救人的!”

## 胜利北路步行街设栅栏限行车辆

人性化管理,每天分三个时段开放北主入口



文化宫通往胜利北路商业步行街的入口处已经安装好铁制栅栏  
本报记者 张方志 摄

信阳消息(记者 张方志)为了整治街面交通秩序,让步行街更加名副其实,胜利北路商业步行街管理办公室近日在胜利北路商业步行街内的所有入口处安装了栅栏,保留南北两个主入口处的电动伸缩门,以限制机动车和非机动车的进入。

昨日下午,记者在胜利北路商业步行街发现,步行街西侧原来的所有入口处都安装了固定的铁制栅栏,并竖起了禁止机动车和非机动车入内的告示牌,这些栅栏中间都有“U”形通道,供行人通过。通过采访胜利北路商业步行街管理办公室,记者得知,除了西侧所有入口处设置固定栅栏外,南北两个主入口处仍

保留电动伸缩门。

考虑到胜利北路商业步行街内有第三小学的侧门,很多家长接送孩子都在侧门的现实情况,胜利北路商业步行街管理办公室在限制机动车和非机动车出入的过程中将采取更加人性化的措施,分段开放北边主入口处的电动伸缩门。

“北边主入口早上8:00锁闭,禁止车辆入内;上午11时到下午14时30分开放北边主入口;下午16时左右至18时左右开放北边主入口;夜晚22时以后开放北边主入口。我们正在制作开放时间表,到时会在入口处张贴。”胜利北路商业步行街管理办公室的工作人员告诉记者。

## 《信阳文明20条》解读



过马路不翻隔离栏

### 16.过马路不翻隔离栏

在日常生活中,一些市民为了图方便、省时间,为了少走几步路,无视红绿灯、斑马线、过街天桥、交通护栏这些设施,在马路上“任性”穿梭,违反交通规则,是极不文明的行为,不仅给自身带来安全隐患,还影响交通秩序。过马路看信号灯、走斑马线是市民应该遵守的交通规则,不翻越护栏是对自己生命安全负责。我们在通过路口或横过马路时,要自觉走斑马线或者过街设施;在没有过街设施或没有信号灯的路段横过马路时,应在确保安全后通过,切不可突然猛跑或随意乱穿而过。

文明过马路,需要每个交通参与者共同养成。只有共同行动,从自身做起,自觉遵守交通安全法律法规,才能创造文明、和谐的交通环境。

(未完待续)

